Samopoštovanje kod djece
Roditelji se danas jako brinu za psihičko stanje svoje djece. Ne daju jasna pravila i ne određuju granice dopuštenog ponašanja. Ukoliko djeca ne dobiju ono što žele, sve češće postaju iznimno nasilna prema roditeljima. Za to su krivi roditelji koji djecu ne uče strpljenju i ne postavljaju granice dopuštenog ponašanja. 

Razmažena djeca imaju izljeve bijesa kod kuće i u školi, prema svima koji im se nađu na putu. Stalno se stavlja naglasak na prava djeteta. Problem se javlja u ranoj dobi, u vrtiću. Djeca su agresivna, bacaju stvari, udaraju svoje vršnjake ako isti tren ne dobiju što požele. Nemaju kontrolu impulsa, njihove želje se moraju odmah i sad ispuniti, nema odgode.

Roditelji su jako zabrinuti za samopoštovanje svoje djece. Rade pogrešno i kontraproduktivno kad djetetu pokušavaju izravno usaditi samopoštovanje. Brinu se kako će se dijete osjećati ako ne uspije, te ga uvjeravaju u njegove visoke sposobnosti uprkos lošim (ili prosječnim) rezultatima u školi, na natjecanju. 

Uzmimo za primjer kako se četvorka smatra lošom ocjenom u školi. Roditelj prvo pomisli da nešto nije u redu s profesorom ili da nešto ne valja u školskom programu. Ako u dogledno vrijeme dijete ne uspije doći do petice, roditelj „leti“ u školu razgovarati s profesorom ili ravnateljem kako bi upozorio na nepravilnosti u programu, profesora (njegovu nestručnost). Roditelj zahtijeva da njegovo dijete ima savršene ocjene (mora biti sve odličan) jer je uvjeren da ih zaslužuje. 

Isto se događa u sportu. Ako njegovo dijete ne dobije minutažu ili nema rezultat, krivi su svi samo ne njegovo dijete. Dijete "tješi" kako će drugi put biti bolje, razgovarat će s trenerom, pa ako treba i promijeniti klub jer njegovo dijete je podcijenjeno. No istina je da za izvrsnost i dobre rezultate treba vježbati, vježbati i vježbati. Iza dobrog rezultata na terenu stoje godine i godine znoja, vježbe, rada. Dražen Petrović je kao 14-godišnjak svako jutro u 6 sati sam odlazio u dvoranu te vježbao šut satima, ispod koša, sam. I tako godinama. 

Talent rođenjem je bio tu, ali vježba, vježba i uporna vježba jest ono što donosi rezultate. Ta izvrsnost koju je postigao Dražen, postigao je upornim i svakodnevnim vježbanjem. Ništa nije zabavno dok u tome nisi dobar. Dražen je slijedio svoju istinsku strast, vjerovao u vlastitu sposobnost i nosio se s osnovnim životnim izazovima (uspješnost). Isto tako je vjerovao da ima pravo biti sretan, da je to zaslužio te da ima pravo uživati u plodovima svoga truda (samozadovoljstvo).

Današnje generacije djece ne dobivaju osnovna pravila ponašanja. Zbog stava da discipliniranje nije potrebno, došlo je do pada poštovanja. Veća djetetova sloboda rezultira nižim samopoštovanjem. Što su jasnija pravila i ograničenja koja postave roditelji, to je više samopoštovanje njihove djece.

Roditelji jako paze na dječje samopoštovanje, ali dopustiti djetetu da odustane (od treninga, aktivnosti, vježbe) jedna je od stvari kojom mu kao roditelji najviše možete narušiti samopoštovanje. Ništa ne podiže samopouzdanje tako dobro kao spoznaja da ste sposobni učiniti nešto što ste mislili da niste sposobni učiniti.

Najbolje ćete zaštititi svoju djecu ako ih pripremite za budućnost, ako im omogućite da uvide za što su sve sposobni i naoružate ih vještinama, radnim navikama i samopouzdanjem koje će iz toga prirodno proizići i koje im nitko nikada neće moći oduzeti.

SAMOPOUZDANJE 

Kod većine osoba osjećaji i misli o sebi fluktuiraju ovisno o dnevnim iskustvima i događajima koje proživljavaju. Ocjena koju neka osoba dobije na ispitu, način na koji vas muž ili dečko tretira, usponi i padovi – sve to ima privremeni utjecaj na raspoloženje i mišljenje. 

Međutim, samopouzdanje je nešto stabilnije od normalnih promjena raspoloženja, ono se također mijenja, ali mnogo sporije. Kod ljudi koji imaju normalnu dozu samopouzdanja usponi i padovi privremeno utječu na doživljaj samoga sebe, ali samo do određenih granica. Suprotno, kod ljudi s niskim samopouzdanjem, ti svakodnevni uspjesi ili neuspjesi čine ogromnu razliku. 

Osobe s niskim samopouzdanjem često se oslanjaju na ono što trenutno rade kako bi determinirali osjećaj o sebi. Njima je potrebno pozitivno izvanjsko iskustvo kako bi neutralizirali negativne misli o sebi koje ih konstantno muče. Čak i tada (dobra ocjena, uspjeh izlaska) pozitivan osjećaj je privremen.

Kod osoba sa zdravom razinom samopouzdanja mišljenje o sebi se temelji na poznavanju sebe i svojih kvaliteta. Konstantno je, a takve osobe sebe prihvaćaju bezuvjetno. To znači da su sposobne realno prihvatiti svoje i mane i prednosti, svjesni su svoje snage, ali i ograničenja, u isto vrijeme prihvaćaju sebe kao vrijedne osobe, bezuvjetno i bez obzira na privremene neuspjehe i bez rezerve. 

Naše samopouzdanje razvija se kroz cijeli život, sliku o sebi gradimo kroz naša iskustva s drugim ljudima i aktivnosti kojima se bavimo. Kada odrastemo naši uspjesi (i neuspjesi), način na koji su nas tretirali i tretiraju članovi obitelji, učitelji, treneri, autoriteti, kolege, prijatelji doprinosi kreiranju razine samopouzdanja.

Najčešće se temelji samopouzdanja kreiraju već kroz djetinjstvo. 

Iskustva iz djetinjstva koja vode do zdravog samopouzdanja su


nagrađivanje

ako se dijete sluša 

ako se s djetetom razgovara s poštovanjem

ako se djetetu posvećuje dovoljno pažnje i ljubavi

iskustva u školi ili kroz sportske aktivnosti

pouzdana prijateljstva 

Iskustva iz djetinjstva koja vode do niskog samopouzdanja su


stalno kritiziranje 

ako se na dijete stalno viče ili čak tuče

ako se dijete ignorira, zapostavlja ili ga se razmazilo

očekivanje od djeteta da bude savršeno u svakoj prilici

neuspjeh u školi ili sportskim aktivnostima

Osobe s niskim samopouzdanjem često su ako nešto nisu uspjele (izgubile su igru, dobile lošu ocjenu i sl.) primale poruku kako su cijeli nesposobni, nije se razdvajala osoba od postupka. 

Naša iskustva iz prošlosti, čak i ona kojih se ne sjećamo ili ne razmišljamo o njima, su aktivna i žive u nama, te ih svakodnevno slušamo kao naš unutarnji glas. I ako većina ljudi ne čuje unutarnji glas na način na koji čuje komunikaciju s drugom osobom, unutarnji glas nam konstantno ponavlja neke poruke.

Kod osoba sa zdravim samopouzdanjem poruke unutarnjeg glasa su pozitivne i ohrabrujuće. Kod osoba s niskim samopouzdanjem unutarnji glas stalno kritizira, kažnjava, vrijeđa i umanjuje postignuća. 

Većina nas može pretpostaviti kako izgleda nisko samopouzdanje, ali nije ga uvijek lako prepoznati. Navest ćemo tri najuobičajenija primjera maski, ispod kojih se skriva nisko samopouzdanje.

1 
Varalica – čini se sretnim i uspješnim, ali se zapravo užasno boji neuspjeha. Živi u konstantnom strahu da će biti „otkriven“. Potrebno mu je stalno dokazivanje kako bi zadržao masku pozitivnog samopouzdanja, što naravno vodi do problema poput perfekcionizma, stalnog odgađanja, natjecateljskog raspoloženja, a na kraju može dovesti do potpune iscrpljenosti ili sloma. 

2 
Pobunjenik – Stalno se bori za mišljenja i dobrobit drugih, posebno za one stvari za koje bogati i važni ljudi ne brinu. Živi u stalnoj ljutnji i ima osjećaj kako ne vrijedi dovoljno. Stalno mora dokazivati kako ga tuđi komentari ne mogu povrijediti, a to vodi do toga da ekscesivno okrivljuje druge, što opet vodi do protivljenja zakonu, demonstrativnih istupa i sl. 

3 
Gubitnik - Ponaša se bespomoćno i kao da je nesposoban nositi se sa svijetom i svakodnevnim izazovima, te čeka nekoga tko će ga spasiti. Samosažaljenje koristi kao štit protiv preuzimanja odgovornosti za mijenjanje života. Stalno mu je potrebna tuđa zaštita i vodstvo, što vodi do manjka sposobnosti odlučivanja, podcjenjivanja vlastitog uspjeha, te opsesivno oslanjanje na partnera. 

Razmaženo dijete
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Neposlušno je, vrlo prkosno, hirovito, bijesno i razdražljivo. Je li to zaista razmaženo ili samo maženo dijete? Brane se potrudila doznati razlike između te dvije usporedbe. 

Roditelji često razmaženost povezuju s ponašanjem koja ne ispunjavaju očekivanja roditelja. Roditelji od svoje djece očekuju da se u svakom trenu ponašaju onako kako im to prilike nalažu, uglavnom je to lijepo, uglađeno i kulturno ponašanje – ponašanje odrasle osobe a ne djeteta. Osim što je neposlušno, razmaženo dijete je vrlo prkosno, hirovito, bijesno i razdražljivo. Takvim smo ga napravili MI, roditelji.

Dijete se rađa kao pojedinac koji je kao takav unikat na Zemlji. Dijete već po rođenju ima svoje potrebe, ima svoj ritam koji i nama nameće, ima svoje zahtjeve i očekuje od nas da mu služimo sve dok ne postane sposobno samo izvršavati sve ono što mu njegov mali mozak naređuje.
Vrlo mali broj roditelja, čak 44% smatra da će razmaziti bebu, ako je podigne svaki put na ruke kad ova zaplače i traži pažnju. Čak 57 % roditelja smatra da je moguće razmaziti šestomjesečnu bebu, što znanstvena istraživanja potvrđuju da je nemoguće.

Kako dijete postaje razmaženo?
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Prva reakcija slučajnog promatrača na divljanje djeteta u nekom trgovačkom centru će biti "vidi ga što je razmaženo" bez ikakvog pokušaja traženja razloga zašto se to dijete tako ponaša. Uostalom zašto bi pokušavao shvatiti zašto se nepoznato dijete neodgojeno ponaša?

Prije nego se dijete rodi mi od njega već tada stvaramo "malo božanstvo". Danas je tehnologija toliko napredovala da po samom začetku života u majci tom malom biću oduzimamo svu njegovu intimu i mir. Stalnim i učestalim prčkanjem ultrazvučnim aparatima po "njegovom domu" narušavamo njegov mir. Dijete još prije rođenja postaje centar svijeta budućih roditelja. Roditelji željno očekuju djetetov dolazak, pripremaju se financijski, psihički i fizički kako bi što bolje podredili svoj život tom malom savršenstvu. Kupuje se oprema za bebu, priprema se njegov budući dom, roditelji uče kako biti najbolji roditelji na svijetu.

Kad se dijete rodi, prestaje sve što se do tada događalo i njegovo veličanstvo "beba" stupa na scenu. U strahu da se djetetu ne bi što desilo, roditelji i noću i danju bdiju nad njim provjeravajući da li diše, je li mu što na licu, spava li? Kako vrijeme prolazi, s polica se miču stvari koje bi dijete moglo uzeti u ruke i tako se ozlijediti, u utičnice se stavljaju zaštitni poklopci, na sva moguća potencijala mjesta ozljeda se stavljaju siguronosne zaštite. Dom postaje carstvo njegovog veličanstva "bebe".

Igračke se šire i opsjedaju cijeli stan. Koliko prostorija u vašem stanu postoji a da u njemu nije bar jedna igračka? U mom stanu takve prostorije nema. Čak i u kuhinji koja je isključivo moja se nađe koja igračka koja zaluta i iskreno drago mi je vidjeti je tu, jer me podjseća na moju djecu.

Kako dijete raste, rastu i njegove potrebe, istraživačke mogućnosti, zanimanje za sve i svašta. Dijete s odrastanjem postaje sve radoznalije a mi sve umorniji. Nerijetko se uhvatimo u situaciji kad mobitel damo djetetu u ruke "samo da ne plače". Danas je to mobitel, sutra telefon, preksutra kompjuter....a za mjesec dana dijete ima prstiće i tamo gdje bi trebalo i gdje ne bi trebalo a vi ste nemoćni jer ste išli s onom dobrom starom frazom "samo da ne plače". Tako nastaje razmaženo dijete.
Da bi dijete bilo "dobro" i ponašalo se onako kako mi očekujemo od njega, sve mu dajemo.

Razmaženost ili maženost djeteta

Divan dan, sunce grije, vi bi na kavu. Na suncu bi uživali ali vaše dijete bi se igralo, ono bi trčalo okolo, ono bi skakalo. To dvoje nikako ne idu skupa, kava s malim djetetom, dvije nespojive stvari. U takvim situacijama popuštamo u svemu. U djetetovim rukama se nađe: od mobitela, preko kutije cigareta, do upaljača, novčanika, kreditnih kartica i maskare za oči. Činimo sve kako bi popili tu kavu na suncu, u miru i s guštom. Sve bi to bilo u redu kad bi mi od djeteta mogli očekivati da će ono ako mu sve to damo biti dobro. Ali to je samo trenutno zadovoljenje djetetove zaniteželje ali ne i djetetovih potreba.

Djetetu trebaju biti zadovoljene sve njegove potrebe da bi ono bilo sretno i zadovoljno. Napravite kompromis, ujutro idite na kavu s prijateljima, a popodne posvetite djetetu i njegovim potrebama. Nemojte pokušavati zadovoljiti i svoje i djetetove potrebe odjednom jer tu uskačete u nevolje koje ste sami sebi nametnuli.

Jučer ste bili na kavi s prijateljima, dijete je bilo super. Prožvakalo je novčanik, otkinulo vrh vaše omiljene olovke za usne, okusilo nove cigarete i uvjerilo se da su bljutava i gorka okusa kao i stari dobri Ronhill. Vi ste kavu popili, čuli ste novi trač, kvalitetno proveli vrijeme s prijateljima a i dijete je bilo na zraku.

Danas je kišan dan. Tmurno je, oblačno. Tu i tamo po koja kap kiše pada i to vas tako iritira jer ne možete vani, mogao bi pljusak, a ne ostaje vam se doma, pa ipak ne pada tako puno. Dok vi tako razmišljate čujete iz hodnika: bum, tras, pljus...ode mobitel u tri dijela. Dijete je htjelo vani na "kavu" i dohvatilo je mobitel kojim se jučer igralo da "nazove svog prijatelja da se nađu u parkiću kod klackalice broj 3". Vi bijesni, dižete ruku na dijete, dijete plače jer mu ništa nije jasno, mobitel ... hm... ako se više mobitelom može nazvat... u tri dijela... a kiša i dalje pada.

Napravili ste ogromnu grešku. Jučer ste htjeli zadovoljiti svoje potrebe i popit kavu na suncu pa ste djetetu dali mobitel da se igra. Danas se dijete htjelo poigrat s istom igračkom koju ste mu dali jučer a vi ste reagirali kako se ono najmanje nadalo. Krivo, pogrešno, ne činite to.
Često da bi postigli ono što želimo, ne razmišljamo o kasnijim posljedicama. Kako god mi razmišljamo tako razmišlja i dijete:
"Pa jučer sam se igrala s maminom šminkom i bilo mi je super, pa šta se ona danas ljuti na mene?"
A mi ćemo razmišljati ovako:
"Pa jučer je na kavi dobar bio koji mu je vrag danas, šta se to s njim dešava, aaaaaaaaaaaaaa previše sam ja tebe razmazila!"

Ovo je situacija koja se sigurno toliko puta odigrala u svakom domu gdje postoje dijete, mobitel i roditelji. Postupali smo onako kako smo smatrali da od nas zahtjeva situacija ne razmišljajući o posljedicama svog postupka.

Odlučili ste provesti nedjeljno popodne doma se izležavajući i valjajući se s djecom po podu, igrajući se onako kako to dijete od vas zahtjeva. Ali, zabolila vas je glava toliko da bi vrištali od muke. Dodatni par ruku nije tu da vam uskoči i pomogne. Vi ste bolni, a djeca željna pažnje. Učinit ćete sve da dobijete potrebni mir. Keksi koje ste ostavili "za goste" dolaze u dječje ruke. Smoki koji je bio za slučaj nužde, vadi se iz naftalnina i stavlja u upotrebu. Igračke koje ste sklonili sa strane „da ih djeca ne pokvare, sad im ništa ne znače“ stavljaju se u igru... i tako... rušite sve ono što se gradili i gradili, danima, tjednima, mjesecima. Sve zabrane padaju u zaborav, sve barijere nestaju, djeca postaju vladari u vašem carstvu, samo da bi vi dobili par minuta mira.
Vrlo delikatna i teška situacija. Da bi prebrodili ovako nešto potrebno vam je jako puno snage i velika hrabrost da ne odstupite od svega onoga što je bilo zabranjeno, nedostupno, neprihvatljivo za vašnu djecu.

Ako popustite u takvim situacijama zbunit ćete dijete ako ono u normalnim okolnostima dohvati kekse koji su bili najmenjeni za goste- vi ćete planuti na njega zar ne? Ne dopustite da vas dijete kontrolira, preokrutno zvuči ali to je jedini način da uspijete sačuvati mir i dostojanstvo pravog roditelja.

Razmaženo dijete – nesigurno dijete

Znanstvena istraživanja su dokazala da su sva razmažena djeca, tj. djeca koja upravljaju roditeljima, vrlo nesigurna djeca. Oni su vrlo sigurno i samouvjereni dok su mama ili tata u blizini i dok su u poznatom okruženju. Čim se maknu iz poznate sredine i dođu u konflikt sa sebi ravnima, razmažena djeca se povlače i popuštaju u zahtjevima suparnika. Sav njihov prkos koji pokazuju u poznatom okruženju nestaje i na vidjelo uzlazi jedno vrlo malo, nevino i nesigurno stvorenje koje se "boji svoje sjene".

Obiteljski dom je sredina u kojoj je dijete naviklo na povlastice i popuštanje. Međutim, vršnjaci mu ne popuštaju, izruguju se njegovim nedostacima i spremni su da ga otjeraju od sebe ako im se ne prilagodi. U takvim situacijama nesigurnost prkosnog djeteta najviše dolazi do izražaja. Želimo li od djeteta stvoriti slabića i kukavicu, udovoljimo svim njegovim zahtjevim, hirovima, divljanju i prkosu. Mali je broj djece za koje možemo baš reći da su razmažena. Čak 79 % djece ponašanjem suprotnom od očekivanog žele skrenuti pozornost na sebe i svoje postupke. Drzak i neprihvatljiv oblik ponašanja često se javlja kod djece u nesređenim obiteljima i kod djece koja imaju prezaposlene roditelje.

Marlena ima 5 godina. Mama je vlasnica privatne firme i radi sve poslove od kuće. Tata je uspješan poslovni čovjek u državnoj firmi. Marlena je jedinica. Roditelji su je dobili poslije dugo godina borbe s neplodnosti. To dijete ima sve što poželi pa čak i pregršt roditeljske ljubavi, ali toliko ljubavi da je time guše.
Kako iziđe nova igrčka na tržište i Marlena je vidi u reklami prije početka novog crtića na DVD-u, tako ta igrčka osvane sutra u njenoj kolekciji. Ima sve crtiće koji su bili dostupni na tržištu, nema dječje knjige koju njena polica ne sadržava, nema dječje predstave koju ona nije vidjela. ONA ima sve, rekli bi mnogi. Ali to dijete je vrlo prkosno, drsko i neprilagođena ponašanja svojoj dobi.
Mama iako radi od doma ima vrlo malo vremena za nju, jer uz rad u firmi kombinira kućanske poslove. Tata je vrlo malo doma jer uz rad u državnoj firmi kombinira svoje hobije. Vrijeme koje provode s njom je na dječjim rođendanima na koje je vode i u kazališta i kina koja posjećuju.
Mama i tata su ponosni na svoju curicu. Ona crta, pjeva, pleše u poznatoj plesnoj grupi, odlično govori talijasnki i engleski, ali ona nema osmjeha na licu. Njoj se udovoljavaju sve želje, svi prohtjevi, svi hirevi. Ali to je sve samo zato što njeni roditelji nemaju dovoljno vremena za nju.

Moja djeca nemaju najnovije igračke koje su trenutno na policama trgovačkih centara, nemaju najnoviji crtić koji je izišao na DVD-u ali zato imaju mamu koja im pjeva po čitav dan, ima tatu koji ih uhvati oba ispod ruke i vrti ih po stanu dok od smjeha svo troje ne padnu na pod. Imaju dom u kojem se odvija normalna život bez glume, bez prividnog sjaja i blještavila. Moj Tino zna reči: "meni će mama kad bude imala kuna kupit spajdermena jer je sad morala kupit braci mlijeko."
Marlena to neće nikad reči jer njoj mama i tata kupuju sve što ona želi. Marlenin komentar na ovu Tinovu rečenicu je bio: “moja mama ima više para od tvog tate i moja mama će meni kupit sve šta ja hoću samo da ne plačem” – to je razmaženo dijete.

Kako se riješiti "razmaženosti"?

Razgovorom!
Razgovorom se sve rješava. Ako smo danas odlučili popiti kavu a naše dijete je dovoljno veliko da mu možemo objasniti da mi želimo popiti kavu, tj. u prevodu da želimo zadovoljiti svoje potrebe, onda ćemo mu to jasno i glasno reći: "Slušaj dušo, sad je podne. Idemo na rivu popit kavu s tetom Gogom. Kad popijemo kavu idemo tamo gdje bi ti želio. Reci mi gdje želiš pa da se odmah dogovorimo kako ćemo to isplanirati". Takvu vrstu razgovora možemo voditi s 2,5 i više godina starim djetetom. Vjerovali ili ne, dijete će to shvatiti i ovako će razmišljati: "Ok, ja ću sad s mamom ić na rivu, poigrat ću se oko stola, mama popije kavu, a onda idemo vozit autiće". I sve će biti ok. Vaše potrebe zadovoljene, djetetove potrebe zadovoljene.

Održavanjem dane riječi
Nikad ne lažite djetetu. Bilo da mu je godina, dvije, tri ili pet, nikad mu ne lažite. Ako ste se dogovorili da ćete ići poslije kave voziti autiće onda to ispunite. Naravno da postoje iznimne situacije i kod takvih situacija opet se sve dogovorom rješava.

Pravilima ponašanja
Od prvog dana učite dijete pravilnom ponašanju. Pravilno ponašanje je ono ponašanje koje vi smatrate adekvatnim za pojedinu situaciju. Ako je kod kuće zabranjeno paliti i gasiti svjetlo, to je zabranjeno i kod bake, strine, tete, susjede. Ako je zabranjeno dirati mamin mobitel, mobitel se ne dira niti dok mama pije kavu, niti kad mamu boli glava, niti kad je tata nervozan, niti kad tata gleda važnu utakmicu, niti kad Stipe Drviš gubi meč. Ako se keksi ne jedu doma, onda se ne jedu kad mami i tati treba mira, niti se jedu kad su došli važni gosti pa da bi djeca bila mirna. Ako se crtić gleda sat vremena dnevno, onda se crtić gleda sat vremena dnevno i kad je dijete bolesno, i kad su djetetu mali prijatelji tu, i kad mama i tata imaju važne goste i puno posla. Poštujte vrijeme odlaska na spavanje, vanredne situacije postoje ali opet dogovorno i jasno se da na znanje da je to vanredna situacija. 

Prvenstveno zadovoljavanjem djetetovih potreba
Kad je dijete sito, suho, zaigrano, sretno i zadovoljno onda možemo s njim kako hoćemo i gdje hoćemo. Naučimo zadovoljiti djetetove potrebe prije svojih jer time olakšavamo život i sebi i djetetu. 

Postavljanjem granica ponašanja
"STOP" ne radi to! Nek vam bude uvijek negdje u mislima. Ako smatrate da dijete nešto krivo radi, recite mu to odmah, jasno, glasno i sigurno. Ne dopuštajte mu da se uvlači ispod sudopera s godinu dana jer vam je to simpatično, jer će to napraviti i s dvije godine ali tad će dobiti po guzi, pa mu ništa neće biti jasno. Jasno i glasno uvijek dajte djetetu do znanja do koje granice smije i može ići. Neka vas ne zavara molećivi pogled koji obara s nogu, jer tim pogledom nas kontroliraju. Kontrolirajte vi dijete a ne dijete vas 

Jedan odgajatelj, jedna pravila, striktno ih se pridržavati
Baka ga nije vidjela godinu dana, nek uživa s njima, nema veze, nek radi što hoće. Djed je bio dugo na putu, nek se nauživaju jedno drugog. Sve je to lijepo, divno krasno i savršeno. Ali svi će oni otići i vaše dijete će ostati u uvjerenju da nova pravila važe u njegovom domu. 

Bez fizičkog kažnjavanja
Tjelesno kažnjavanje je u prvom redu štetno, jer njime vrijeđamo i ponižavamo dijete. Po prirodi osjetljivu djecu batine dovode do duševnih kriza koje još više pojačavaju njihovu osjetljivost. Ovakva djeca postaju i neurotična, te se problem proteže dalje. Kod neke djece kazne izazivaju neosjetljivost i ravnodušnost, postaje im svejedno, ne raduju se i ne žaloste. Kod obje grupe djece javljaju se velike teškoće i u emocionalnom razvoju i u socijalnom prilagođavanju. 

Ne ostvarujte svoje ambicije kroz dijete
Nisi postala slavna plesačica. Jednostavno nisi uspjela u tome.Rodila si predivnu curicu koju od ranih godina forsiraš s plesom. Pružaš joj sve što hoće samo da bi ona bila dobra na treninzima. Ona tebe kontrolira svojim zahtjevima, ti nju svojom stravičnom i bolesnom željom da kroz nju postaneš slavna plesačica. Ona postaje razmaženo derište jer joj ponekad ne možeš udovoljiti a ti postaješ obeshrabren roditelj bez jasne slike za nomalnu budućnost. 

Dijete se ne rađa razmaženo. Razmaženim ga mi stvorimo jer uglavnom prvo želimo zadovoljiti svoje potrebe pa tek onda djetetove. U zadovoljavanju svojih potreba ne razmišljamo o kasnijim posljedicama i upadamo u začaran krug. Samo zdravim i normalnim prihvaćanjem roditeljstva biti ćemo najbolji i najnormalniji roditelji na svijetu.

